



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

2020年3月25日 星期三 责编:马壮 美编:郑理文 校对:任倩妮 03

# 重点

李克强主持召开国务院常务会议

## 研究推迟广交会及用网络举办等替代方案

据新华社电 国务院总理李克强3月24日主持召开国务院常务会议,确定推动制造业和流通业在做好疫情防控同时积极有序复工复产的措施;部署进一步提升我国国际航空货运能力,努力稳定供应链。

会议指出,当前全球疫情大流行,对世界经济造成严重冲击,对国内经济带来一系列严峻挑战。要按照党中央、国务院部署,综合研究进一步扩大有效需求、助企业、稳就业等应对之策,更有针对性做好“六稳”工作。要继续做好科学精准防控,对新发病例发现一起及时依规处置一起,公开透明发布信息。在此基础上,积极有序推动制造业和流通业复工复产。一是维护产业链供应链稳定,

及时协调解决制造业全产业链复工复产遇到的困难和问题,特别要保障在全球产业链中有重要影响的企业和关键产品生产出口。二是培育壮大消费新业态,发展线上零售、餐饮、问诊、教育等服务,畅通便利社区居民的消费网络。支持发展农村电商,促进农产品销售。三是加快落实扶持中小微企业、个体工商户的已定政策措施。引导金融机构提高信用贷款、续贷和中长期贷款比重,推动新增贷款更多支持首次获得贷款的中小微企业。鼓励大企业、头部企业运用获得的融资,以预付款等形式向上下游中小微企业支付现金,带动共同发展。四是针对外需订单萎缩态势,支持企业网上洽谈、网上办展,主动抓订单、促合作。根据国际疫情

发生新变化的情况,研究推迟今年春季广交会时间以及利用网络等手段举办等替代方案。

会议指出,我国国际航空货运能力存在明显短板,当前受疫情冲击国际航空客运萎缩,导致客机腹舱货运大幅下降,对我国产业的国际供应链带来较大影响。要采取有效措施提高我国国际航空货运能力,既着力保通保运保供、支撑国内经济,又推动增强我国物流行业国际竞争力。一要加强国际协作,畅通国际快件等航空货运,对疫情期间国际货运航线给予政策支持。鼓励采取租赁、购买等方式增加货机,支持货运航空公司壮大机队规模,发展全货机运输。发挥市场机制作用,一视同仁支持

各种所有制航空货运市场主体发展,鼓励航空货运企业与物流企业联合重组,支持快递企业发展空中、海外网络。二要完善航空货运枢纽网络。对货运功能较强的机场,放开高峰时段对货运航班的时刻限制。在京津冀、长三角、粤港澳和成渝等地区具备条件的国际枢纽机场实行24小时通关,提高安检和通关效率。三要健全航空货运标准体系,推动货运单证简化和无纸化,建立航空公司、邮政快递、货站等互通共享的物流信息平台。加强清关、货代、仓储等物流服务。加强现有机场设施升级改造,完善冷链、快件分拣等设施。有序推进以货运功能为主的机场建设。

会议还研究了其他事项。

省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议

## 扎实抓好外防输入内防反弹各项措施落实 精准施策筑牢防范境外疫情输入的严密防线

李希马兴瑞王伟中出席会议

新快报讯 3月24日,省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的一系列重要讲话和重要指示精神,听取我省防控境外疫情输入有关工作汇报,研究部署下一步工作。省委书记李希主持会议并讲话,省长马兴瑞,省委副书记、深圳市委书记王伟中出席会议。

李希强调,要深刻认识疫情防控形势发生的阶段性变化,把严防境外疫情输入作为当前重中之重的工作来抓。一要高度重视,清醒看到境外疫情输入风险,采取更精准更实更有力有效措施外防输入,决不能让来之不易的疫情防控

持续向好态势发生逆转。二要从大局出发保持定力,做好一个阶段打持久战的思想和工作准备,科学周密部署实施,加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序,努力实现“两手抓、两促进”。三要实事求是,充分考虑广东作为开放大省、流动人口大省面临的不同一般的防控形势和防控任务,一切从实际出发安排工作。四要落实各级责任,强化市县镇村属地责任,压实每一个社区、每一个乡村、每一家企业、每一个单位的具体责任,盯紧守牢每一个可能的传播渠道。

李希强调,要坚持“外防输入、内防

反弹”总体防控策略,落细落小落实各项防控措施,筑牢防范境外疫情输入的严密防线。一要严格实施闭环管理措施,盯紧航空运输、口岸检疫、目的地专车接送、社区防控各个环节,实现集中接送、检测、隔离等全流程高效无缝运转。二要全面排查筛查,对入境旅客实施全覆盖健康管理措施,全面开展回溯性排查,切实消除感染传播隐患。三要加强源头管控,密切跟踪境外疫情变化,科学实施口岸管控措施,最大限度降低境外疫情输入风险。四要严密防守,强化居家隔离和集中隔离医学观察措施,把防控措施落实到每个环节、每

一个人。五要加强应急处置准备,严密落实“早发现、早报告、早隔离、早治疗”措施,最大限度减少传播风险。六要加强宣传报道,有效引导舆情,宣传阐释我省防范境外疫情输入政策措施,统筹抓好疫情防控和经济社会发展的报道工作,主动回应社会关切,更好服务疫情防控工作大局,更好强信心、暖人心、聚民心。

省领导张硕辅、林克庆、黄宁生、叶贞琴、郑雁雄、张光军、覃伟中、张新等出席会议,省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)成员单位主要负责同志参加会议。

(徐林 岳宗)

## 加强协调配合

新快报讯 3月24日,省委书记李希、省长马兴瑞前往广州白云国际机场,就认真贯彻落实习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控重要讲话和重要指示精神,进一步做好防范境外疫情输入工作进行调研检查。

广州白云国际机场是境外人员进入广东的重要口岸,连日来机场根据入境客流变化及时优化工作指引,强化细化防控措施,先后设立检疫采样、中转等待、集中观察等功能区域,并在机场东客运站设置旅客集散区,开展入境人员集中转运工作。李希、马兴瑞深入航站楼、机场运行控制大厅、转运中心等机场重点防控部位和旅客集散区,看望

## 李希马兴瑞到白云机场调研检查外防输入工作 落实闭环机制 严把入境关口 严防境外疫情输入

慰问坚守在防范境外疫情输入第一线的海关、边检、卫生、疾控、公安、民航等工作人员和志愿者,听取广州、机场、海关等方面关于国际航班进港安排和入境人员排查等防控工作汇报,并通过视频连线,查看航班停靠防疫和境外到港人员查验流程,详细了解健康申报、体温监测、筛查检测、检验检疫等情况。李希充分肯定并感谢奋战在口岸防控一线的工作人员,大家不分昼夜、连续作战,做了大量卓有成效的工作。勉励大家再接再厉,在严格做好个人防护的基础上,切实做好健康申报、体温检测、旅客筛查、重点人员管理等工作,深入细致排查隐患漏洞,确保凡进必检、不漏

一人、不留死角。李希强调,要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神,按照党中央部署要求,严格实行“外防输入、内防反弹”总体防控策略,全力做好防范境外疫情输入工作,不断巩固拓展我省疫情防控形势持续向好态势。一要把牢入境关口,严格开展入境卫生检疫工作,对所有入境人员实施“三查三排一转运”口岸检疫措施,确保实现对所有国家和地区入境人员全覆盖,切实筑牢境外疫情输入第一道防线。二要加强协同配合,健全完善数据共享、信息通报和入境人员核查机制,落实转运、治疗、隔离等措施,切实形成航空运输、口岸

检疫、目的地送达、社区防控闭环机制。三要强化一线保障,优化调度配置,加强现场处置和个人防护培训,着力提升筛查检测能力,不断优化工作流程,加快分流转进度,降低机场人员聚集风险。四要加强宣传引导和教育劝导,强化政策解读指引,依法依规、科学有序落实疫情防控措施,妥善解决工作中遇到的困难和问题,引导入境人员做好个人信息申报和健康防护管理,同心协力打赢疫情防控阻击战。

省领导张硕辅、林克庆、郑雁雄、张光军、张新,广州市市长温国辉等参加调研检查。

(徐林 岳宗)

## 湖北除武汉外今起解除离鄂通道管控 武汉市4月8日起解除离汉离鄂通道管控措施

据新华社电 湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部24日发布通告说,湖北省除武汉市以外地区,将于3月25日起解除离鄂通道管控,武汉市将于4月8日起解除离汉离鄂通道管控措施。

据了解,为统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,有序恢复生产生活秩序,根据《中华人民共和国突发事件应对法》《中华人民共和国传染病防治法》和湖北省重大突发公共卫生事件I级响应机制等有关规定,经中央批准,湖北省新冠肺炎疫情防

控指挥部就解除离鄂通道管控和武汉市复工复产安排等事项作出通告。

通告说,从3月25日零时起,武汉市以外地区解除离鄂通道管控,有序恢复对外交通,离鄂人员凭湖北健康码“绿码”安全有序流动。

武汉市继续实施严格的离汉离鄂通道管控措施。从3月25日零时起,在做好健康管理、落实防控措施的前提下,对持有湖北健康码“绿码”的外出务工人员,经核酸检测合格后,采取“点对点、一

站式”的办法集中精准输送,确保安全有序返岗。从4月8日零时起,武汉市解除离汉离鄂通道管控措施,有序恢复对外交通,离汉人员凭湖北健康码“绿码”安全有序流动。

外省来鄂来汉人员凭外省健康码或湖北健康码“绿码”,在全省范围内安全有序流动,不需另行提供健康证明(确实无法申领健康码的除外)、流动证明、流入地申请审批表或接收证明、车辆通行证等。出省人员应提前了解并遵守目的地疫情防控相关规定。

武汉市根据疫情风险等级评估情况,在做好疫情防控的前提下,推动企业分区分级、分类分时、有条件复工复产。

省内大专院校、中小学、中职学校、技工院校、幼儿园等继续延期开学。具体开学时间根据疫情防控情况,经科学评估后确定。

今年1月23日,武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部发布通告,自当日10时起离汉通道暂时关闭。